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De Lalla Rookh Leerstoel heeft drie doelstellingen: het verrichten van academische activiteiten, (studies, onderzoeken, publiceren van wetenschappelijke artikelen en boeken), het verzorgen van onderwijs en het verspreiden van kennis ten behoeve van de maatschappelijke uitstraling van het werk van de Stichting. In dat licht zijn de hierna beschreven activiteiten ontplooid.


1. [bookmark: _Toc478991635]Benoeming en inwerken van de nieuwe leerstoelhouder
De nieuwe leerstoelhouder werd per 1 november 2015 benoemd voor een periode van vijf jaar tot 1 november 2020. In de maanden november en december 2015 is de nieuwe leerstoelhouder, Ruben Gowricharn, ingewerkt in het werk en achtergronden van de stichting Diaspora Leerstoel Lalla Rookh, in de activiteiten van de faculteit Geesteswetenschappen en de vakgroep waar de leerstoel onder valt. In het jaar 2016 is daadwerkelijk begonnen met verschillende activiteiten. Onderwijs werd in 2016 wel ingepland, maar wegens gebrek aan belangstelling niet meer uitgevoerd op de beoogde wijze. In overleg met collega’s wordt een andere aanpak bekeken.


2. [bookmark: _Toc478991636]Oratie
De leerstoelhouder hield op 26 februari in de Aula van de VU zijn oratie Glocalisering in de Indiase diaspora, Over de bindende kracht van culturele markten. De oratie was druk bezocht. Er waren circa 300 personen vanuit het Lalla Rookh netwerk aanwezig. Ongeveer 30 hoogleraren maakten onderdeel uit van de cortège. Naast de aanwezigen, die elke een exemplaar kregen, is de oratie door ongeveer 150 personen nabesteld. Naar aanleiding van zijn oratie gaf de leerstoelhouder in april 2016 een lezing in het Nationaal Archief in Suriname over ‘De kracht van diasporas’. Ook deze lezing trok voor Surinaamse begrippen een groot publiek van circa 125 personen.


3. [bookmark: _Toc478991637]Artikelen en papers 
De volgende artikelen en papers zijn in 2016 gepubliceerd respectievelijk gepresenteerd

a. Glocalisering in de Indiase diaspora. Over de bindende kracht van culturele markten (Oratie, 26 februari). Zeist: SLLR.

b. Shopping in Mumbai. Transnational Sociability from the Netherlands. Gobal Networks, first published 11 august 2016. DOI  10.1111/glob.12140

c. Clifford Geertz, een miskende vader van de sociologie. Sociologie Magazine, nr. 2, 2016.

d. Position paper over de International Indian Diaspora Conference “Challenging Perspectives on the Indian Diaspora” to be held in October 2017 in The Hague.

e. Glocalisation in Indian Diaspora’s. Paper presented on the 8th Global Meeting of the Diasporas Research Stream “A Culture, Traditions, Societies Project”, Oxford, 6-8 July 2016.
f. Jagernath Lachmon: Etnische habitus en etnische vrede in Suriname, lezing, n.a.v. van diens 100e verjaardag, Amsterdam, 25 september 2016.

g. “Het idee dat werk de oplossing is, is kortzichtig”. Movisie & Erop af (red) Armoede & Schulden Nederland Uit! (Magazine) Utrecht: Movisie.

h. Economic Homemaking in Plural Societies: the case of British Indians in Suriname Comparative Studies in Society and History, (submitted) 

i. Hindostaanse heritage in Suriname. OSO, November 2016.

j. Taste in Indian diaspora markets. The case of Dutch Hindustani’s. Paper presented at the  International Conference on Global Migration: Rethinking Skills, Knowledge and Culture, 26–27 November 2016, Organised by the Global Research Forum on Diaspora and Transnationalism, New Delhi.

k. Digital Institutions. The case of ethnic websites in the Netherlands. Media, Society & Culture, (submitted with Jaswina Elahi).


4. [bookmark: _Toc478991638]Reviews
Daarnaast werden de volgende reviews gedaan.

a. Attitude toward Transnational Marriage in China: a Subject-Centered Multilevel Analysis. Manuscript ID-RERS-2016-0173 (Ethnic and Racial Studies)

b. Manuscript ID SOCINQ-2016-0940 entitled "I Stay to Myself: Why some poor people wish to avoid social ties" (Sociological Inquiry)

c. The Archaeology of an Address: The Transfomation of Baka, Jerusalem, through the Lens of a House. Manuscript ID SF-Apr-16-167 (Social Forces)

d. “Jakarta and Paramaribo calling. Return migration challenges for the Surinamese Javanese diaspora.” NIWG 1052



5. [bookmark: _Toc478991639]Proefschrift beoordeling 
In de verslagperiode werd één proefschrift beoordeeld.
· Simon van der Lugt, Gereformeerde christenen ontmoeten Surinaams-Hindostaanse hindoes in het Rijnmondgebied. Theologische Universiteit van Kampen.
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6. [bookmark: _Toc478991640]Conferentie in 2017
Gedurende de verslagperiode zijn er uitgebreide en zeer uitlopende activiteiten ondernomen i.v.m. de organisatie van een internationale conferentie “Challenging Perspectives on the Indian Diaspora” van 5 -7 oktober 2017 in Den Haag. Deze activiteiten omvatten onder meer –samen met de voorzitter van de stichting-  het voeren van gesprekken over de inhoud en vorm van de conferentie met diverse personen en instituten, alsmede het werven van fondsen. In het laatste kwartaal werden de keynote speakers vastgelegd evenals als een definitieve versie van de Call for Papers (zie bijlage). De rector van de VU accepteerde een uitnodiging om opgenomen te worden in het Comité van aanbevelingen van de conferentie. De gemeente Den Haag heeft intussen formeel ingestemd met een belangrijk deel van de financiering. Het Institute for Social Studies in Den Haag heeft zich bereid verklaard om de conferentie te ‘hosten’ en heeft ondersteuning ingebracht voor congresorganisatie en congresmanagement.


7. [bookmark: _Toc478991641]Onderzoeksvoorstellen
Ten behoeve van de gemeente Den Haag zijn een tweetal onderzoeksvoorstellen geschreven en besproken. Deze voorstellen liggen ter beoordeling bij de gemeente en zijn nog niet omgezet in concrete onderzoeksopdrachten. Het betreft voorstellen naar ‘drop-outs’ in het hoger onderwijs en  leefpatronen van Hindostanen en de impact daarvan op hun gezondheid. Met het Haags Historisch Museum worden gesprekken gevoerd om te komen tot een project om jongeren in verbinding te brengen met hun cultureel erfgoed door middel van interviews met hun grootouders. Dit project moet zijn beslag krijgen in 2018.


8. [bookmark: _Toc478991642]Promovendi
In 2016 zijn er pogingen ondernomen om Hindostaanse promovendi aan te trekken. De opkomst van een 12 tal belangstellenden tijdens een eerste bijeenkomst stemde hoopvol. De weerbarstige werkelijkheid van een promotietraject blijkt velen toch af te schrikken. Een passend antwoord om blokkades te verwijderen is nog niet gevonden. Eén persoon is voorzicht begonnen, binnenkort zal worden geëvalueerd of het traject met deze persoon kan worden gecontinueerd.
 


9. [bookmark: _Toc478991643]Maatschappelijke activiteiten
In het kader van het borgen van de maatschappelijke relevantie van het werk van de Stichting heeft de leerstoelhouder frequent gesproken op publieke evenementen en interviews afgestaan. Het ging daarbij vooral om lezingen en radio uitzendingen.

a. Lezing voor ambassadeursnetwerk Suriname over vraagstukken van Suriname (Wassenaar 29 januari)

b. Lezing voor studenten InHolland over de geschiedenis van de Surinaamse immigratie (Rotterdam, 4 februari)

c. Radio Vahon, 1 maart (Den Haag)

d. Radio Brasa, 12 maart (Rotterdam)

e. Eerste Holi lezing, georganiseerd door de Verening Sanatan Hindoe Parishad Nederland en de Stichting Hindoe Onderwijs Nederland (Den Haag 26 maart)

f. Lezing “De kracht van diaspora’s”, Nationaal Archief te Paramaribo, 26 april 2016

g. Lezing over sociale mobiliteit van medici (13 mei)

h. Lezing n.a.v. het laatste groep contractarbeiders met schip Dewa (1917), Theater de Vaillant, Den Haag, 24 mei 2016

i. Televisie opname van HiD TV, 


10. [bookmark: _Toc478991644]Diverse besprekingen
In het kader van dit verslag wordt verder niet gedetailleerd ingegaan op de verschillende besprekingen die de leerstoel heeft gevoerd met verschillende personen en instellingen. Met de voorzitter van de Stichting wordt frequent overleg gevoerd. Tevens heeft hij periodiek overleg met diverse personen en collega’s van de VU, zowel binnen als buiten de faculteit.


11. [bookmark: _Toc478991645]Promoties Promotiekamer
Voor de goede orde wordt in dit verslag ook gemeld, dat er in het kader van de activiteiten van de leerstoelhouder voor de Promotiekamer één promotie plaatsvond aan de Universiteit Tilburg. 

· Miriela Carolina “The price-rigidity puzzle on a micro-island: The case of Curaçao"  8 november 2016, UvT, mede promotor Peter van Bergeijk.
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